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LE8HJÄBB. Oiaike fiók, megalakulása 
Szentesen.Bethlen István miniszter-« 

élnek Gesifhen
a magyar helyseiről.
Gróf Bethlen István miniszterelnök 

interjút adott a Neues Wiener Journal genfi 
tudósítójának. Többek között a következő­
ket mondotta:

A nemzetközi kölcsönnek segítségével 
Magyarország pénzügyi és gazdasági hely­
zete lényegesen javul. Pénzünk árfolyama 
állandósult, az államháztartás egyensúlya 
helyreállott. Ez az utóbbi annyira biztosí­
tottnak látszik, hogy máris olyan intézke­
désekre gondolhatunk, hogy a Népszövetség 
hozzájárulásával bizonyos túl magas adó- 
terheken könnyithessünk. Anélkül, hogy a 
költségvetés _ egyensúlyát veszélyeztetnék, 
bizonyos adóbevételeket már a jövő évi 
költségvetésben alacsonyabban fogunk elő­
irányozni, miüt eddig.

Magyarország nem keres uj államköl- 
csönt Genfben, vagy a külföldön. A célunk 
az, hogy a Népszövetség támogatásával 
megnyerjük és erősbitsük a külföld bizal­
mát irányunkban, hogy az elhelyezkedést 
kereső magántőke figyelme Magyarország 
télé forduljon

Megoldatlanul marad egyelőre a mező- 
gazdasági hitel kérdése, amelyet csak a 
külföldi tőke közreműködésével lehet ren­
dezni, azonban jó kilátásaink vannak, hogy 
már legközelebb a folyamatban lévő tár­
gyalások alapján ez az ügy is kedvező 
megoldásra jut.

Ötödfélév óta vezeti az ügyeket Ma­
gyarországon a mostani kormányrendszer. 
Ez a jogfolytonosság bizonyítja, hogy az 
országban rendezett viszonyok uralkodnak 
és hogy a lakosság ezzel a kormányrend- 
szerrel talán még sem elégedetlen annyira 
mint ahogy az a propaganda hírét költi.

A helyi társadalom egyik legszor- Ma néma és kihalt az üzlet. Ezért
galmasabb és legtekinjélyesebb osztálya, kell a kereskedőknek egyesülniük, aka- 
a kereskedők ünneplő ruhába öltöznek, ratban tettben, szívben, lélekben egy- 
lehúzzák üzletük redőnyeit és össze-
gyűlnek, hogy megteremtsék a legújabb í A kereskedő, különösen a szen- 
szentesi egyesülést, az Országos Ma- ; lesi nagyon feledékeny és rest volt ed- 
gyar Kereskedelmi Egyesülés fiókját. ; dig, ha egyetemes érdekek megvédé- 

lalán soha olyan küzdelmeket ; sére kellett csatasorba állni. Ma nem 
nem kellett vívni a magyar kereske ■ ; engedhetik meg maguknak a szentesi 
dőknek, talán soha annyi akadály nem ’ kereskedők, hogy egy nemes, de szá- 
tornyosult a magyar közvetítő keres- ! mukra súlyos hátrányokat jelentő gesz- 
kcdeleni elé, mint éppen most napja- j tussal továbbra is megmaradjanak fele- 
inkban. A küzdelmek, az akadályok ! dékenyeknek és resteknek, 
okai ismeretesek. Újra felvázolásuk fe j A háború nyomában a hirtelen 
lesleges. Mindenki érzi, mindenki tudja feltobzódás után bekövetkezik a nyo- 
és szenvedi saját bőrén, saját kárán. mór, az Ínség. Ha kenyérmagvakban

A rossz termés, a pénzszűke, a ’ nem is, de az élet minden más terüle- 
szanáiással járó átmeneti bajok ólom- [ tén képletes értelemben ott látjuk az 
súllyal nehezednek a polgárságra. A ! ínséget,
gazda fokozatos eladósodása, melyet a j A magyar kereskedelem leginsé- 
rossz termés mellett a kissé szabadabb j gesebb idején, a teljes üzlettelenség 
élet eredményezett, magával rántotta j kétségbeejtő perceiben gyűlnek egybe 
történelmi törvényszerűséggel a keres- \ Szentes yáros kereskedői, hogy tanu- 
kedő és iparos osztályt is. A csődök, \ bizonyságot tegyenek komolyságukról, 
a kényszeregvezsé^, rk olyan arányban Tanácskozásuk legyen méltó a ma­
emelkednek nap-nap után, amilyen gyár kereskedőkhöz, ne zavarja azt 
arányban eladósodik a földbirtok. meg semmiféle sértett egyéni hiúság,

A földből sugárzik ki minden jó vagy vélt mellőzöttség keserűségéből 
és rossz egyaránt. Volt idő, amikor a táplálkozó kifakadás. 
föld játszva kitermelte a betáblázott 
adósságot. Akkor felvirradt a keres- í Az alakuló közgyűlés tárgysorozata
kedő és iparos napja is. A tőzsde fény- a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2.
korában nem lehetett panaszkodó, ke- OMKE szentesi fiókjának megalakulása, 
sergő kereskedőt: látni. Ma nincs aki 3, A fiók tisztikarának megválasztása, 
ujjongjon, nincs aki lelkesedjen. Csak 4. Állásfoglalás a forgalmiadó reform- 
eífásult, kedvtelen emberek alinak a jának sürgős nyilvántartása érdekében, 
pult mögött és révetegen bámulnak • 4. Az OMKE kiküldöttjének előadása, 
bele a levegőbe, mely nem hangos a j Az alakuló gyűlést a diszelnökök
vevők, az alkudozók zsivajától. I tiszteletére bankett követi.

aránt.

A liatligoiiilozoUAk ie^iist&yolil» része 
nyugdijai kér vegskleiégfilés helyett.Rossxablrorl-öft s& mezőgazda» 

sági helyzet.
A földművelésügyi miniszter tegnap 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint 
az általános mezőgazdasági helyzet a leg­
utóbbi vetésjeleutés óta rosszabbodott. A 
minősítő becslés a komló kivételével majd 
nem minden terményben visszaesést mutat, 
‘"lég a tiszamenti vármegyékben.

Dunántúl a helyzet némileg javult a 
legutóbbi becslés óta.

A Tiszántúlon az ígérkező nagyszerű 
termést elpusztította az aszály. Sőt ez még

elég. Sáskajárás is volt túl Tiszán 
?s a mutatkozott, termés nagy 
kollorádóbogár is.

b.ven körülmények között a termés 
nem átlagos rossz termésnek ígérkezik, ha­
nem egyenesen nagyon rossznak, mely éh- 
msegg,.. fenyegeti a Tiszántúl lakosságát.

Éppen ezért politikai körökben úgy 
vehk, hogy szükséges lenne, ha a kormány 
, amil,ven módon beavatkozna a tiszántúli 
aszály okozta gazdasági károsultak ügyébe.

Jelentettük, hogy a hadirokkantak j akaratától és bcleegyczésélől teszi füg­
en i«énymegáilapiíásáía vonatkozóan a gővé, hogy végkielégítést akarnak-e, 
népjóléti miniszter uj rendeletet adott avagy pedig továbbra is a kadigondo- 
ki Á rendelet értelmében minden hadi- ; zottak nyugdijának a folyósítását kérik e. 
gondozottnak május 15-e és június 15-e I --Az igénymegállnpitás anyagára 
közötti időben kell jelentkeznie, hogy j vonatkozóan semmi biztosat mondani 
rokkantellátási igényeit egyszersminden- j nem lehet, mert azt csak június 15-én 
korra megállapítsák. Azok, akik junius 1 dolgozzák fel. Annyi azonban máris 
15„éi«? nem jelentkeznek, rokkanteilá- i megállapítható, hogy a hndigondozot- 
tási igényüket végérvényesen elvesztik, ; laknak legnagyobb része végkielégítés 
Érdeklődtünk arra vonatkozóan, hogy helyett a hadigondozottaknak kijáró 
a hadigondozottak milyen arányban nyugdíj mellett foglalt állást, 
íplcnike/nek és a következő felvilágo- — Es ez érthető is. A rendelet ér-
s:tásl kaptuk: leimében az, aki végkielégítést kért,

— Magyarországban összesen 74644 végkielégítés címén három évi illetmé- 
hadirokkant 77411 hadiözvegy és 116826 nyél kapja. Ez azonban, tekintve az 
InHiárva van. Az uj rendelet tehát, bi- illetmény jelentéktelen összegét, vég- 
zónvo' értelemben' ennek a közel 300 eredményben alig tesz ki 800.000 koro­
dé,. hadigondozottnak jövője felett in- uát. Ezzel az összeggel a mai viszo- 
ÍT , Hik 6i,-z efivszer - hala Istennek nyok mellett nem lehet semmit se kez- 
ie K ' J " • duzoííak nélkül. A ! deni. Igaz ugyan, hogy a havi illetmény,

a hadigondozottak ' melyet július elsejétől 100 százalékkal
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emelnek, szintén nevetségesen alacsony Iladröá ezért minden rendelkezésre álló , terület me lett -0 oO km, hossznak. Van most 
összeg és még mindig a legyőzött ál- eszközzel azon volt, hogy a hadigondo- kocsiutainkon . 
lamok hadigondozottai illetményének zottak végkielégítés helyet a nyugdijat makadam burkolat
legalacsonyabb nívóját jelenti. De mégis kérjék. Magánértesüléseink szerint a hasitottkő burkolat
fix összeg, amelyet a hadirokkant hó- Hadröának ez a mozgalma nem is ; félkocka burkolat
napról hónapra kap s amely bármily volt hiába s ahová csak a szava elért, | téglaburkolat
kicsiny, mindenkor jól jön s még min- a hadigondozottak mindenhol a nyug- keramit burkolat
dig többel ér, mint a végkielégítés. A dijat kérték. aszfalt burkolat

3576 nV 
3686 m2 
9530 m2 
8000 m2 
9550 m2 

73000 m2
Ez év folyamán átépítettünk 3998 m2 asz­
falt burkolatot bazalt kis kőburkolattal. Vásár- 
és piactereink téglázata 22.000 m2.

A város határában levő utak hossza 
778 km. Ebből állami ut 27 kin., törvény­
hatósági 24 km., inig a vicinális községi 
közdűlő és mezei közös dülő-utak hossza 
727 km. Külterületi utaink közül ezideig csak 
az állami utak és törvényhatósági utak, Vagyis 
az összes utak 6 5 százalékig" vannak ki­
építve. Ez magyarázza meg a tanyai világ 
jogos panaszát a müutak hiánya miatt.

A város határa 68 ezer kát. hold. Ebből 
a belsőségre esik ezer kát. hold.

Városunk — sajnos
nincs. A csapadék vizek eléggé gyors leve­
zetéséről azonban az aradi kuíturmérnöki 
hivatal által helyszíni felmérések alapján 1910 
évben készített csatornázási terv alapján a 
város csaknem egész területén már elkészí­
tett felszíni árkok utján gondoskodunk. Föld- 

i alatti csatorna csupán a főutcán van még.
1913. évben nagyobb városi épitkezé- Magasnyomású vízvezetékünk nincs

sek nincsenek. Ez idő alatt készíti el a ugyan, de egészséges jó ivóvízzel elvan 
mérnöki hivatal a város jövő fejlődése szem- látva a város. Nálunk mást, mint ártézi vi- 
pontjából oly fontos utcaszabályozási tervet, zet nem használnak.
a belterületi müutak és járdák fejlesztését Mikor az olcsóbb, öblitési rendszer
célzó szabályrendeletet, egy nagyszabású ; szerint való fúrás közismertté lett, egymás-
modern hűtők- és fagyasztókkal felszerelt j után furatják nemcsak a város, de magáno-
közvágóhid tervét. 1914. évben kiépül az 1 sok is, különösen pedig társaságok az ártézi

l eddig rendezetlen Kossuth-ulca és a vasút- í kutakat, Ma a belterületen 36, a külterüle-
Hamarosan megkezdődnek a tárgya- j állomáshoz vezető ut 10.50, illetve 11 in. i ten 37, összesen tehát 73 ártézi kút van.

lások a külterületi iskolák államosítására, uj i széies kocsiuttai, két oldalon 3—3 m, széles 1 A város belterületén levő kutak közül nyolc
iskolák építése, a szétszórtan levő városi i aszfalt gyalogjárókkal, mindkét oldalon föld- I közkút, 23 társasági és 5 magánkul,
hivatalok részére egy uj városháza feíépi- , alatli betoncsatornával, uj villanyhálózattal ] Az összes ártézi kutak napi vízhozama 
lese, a régi községi polgári leányiskola he- ' és közép világítással. ; szabad kiömlés mellett a talajfelszín felett
lyett az államosított polgári leányiskola ré- Nem hagyhatom megemlítés nélkül : 1 m. magasan 20 millió literre tehető, ami•
szere uj épület építése, a városi villámostul! 1908. évben a város felső részén a város I bői egy lakosra 600 liter jut. 
kibővítése és Csongrád bekapcsolása. Csőn- által létesített 150 telkes munkástelepet és Nem hagyhatom megemlítés nélkül
grád es Orosháza között uj h. é. vasút meg- és a vármegye által — elsőnek az ország- ; azt, hogy városunk épületeinek külső képe,
építésé sít), iránt. A megértő városi kép- bán — 3 908 -1909. év folyamán a város ! — néhány épületünk kivételével -, fejlet-
yiselőtestuleí hozzájárulása és a feisöbb ha- nyugati részén létesített 206 telkes munkás I tebb műszaki tudást és érzékei nem igen

ság j indul*. támogatása mellett a tár- telepet. j mutat. Jobb házainknak is alig van valami
gyalasok hamarosan eredményre vezetnek. De ezen fejlődési időszakban nemcsak j formája, aminek oka abban keresendő, hogy

,.f ,p„ a. Vszán keresztül a vasszerke- a város, hanem az egyházak és magánosok ! különösen az utóbbi időben kicsi kaíibeiü,
zetu kozuh es vasúti híd 1907. evben meg- is építettek nagyobb épületeket. 1905. évben j igen kis elméleti, sokszor még kisebb gya-
ny,lk ?onQS0"gKád^°r.0Sház,1 h e-vasút vo- ; épült fel a lutheránus egyház Kossuth Lajos- I korlati tudással és érzékkel bíró kömives-
na a; 1908 evben épít a varos a külterüle- j utcai igen szép temploma, 1912. évben róm. j segédek könnyen lesznek kőmivesmesterek
’f" ele.m‘ néP.lsk,0láok őszére a i kath. emeletes népiskola, 1914. évben a ref. | s Így vállalkozók. Ezek jó része nemhogy

1 l„g!pLrl , z UJ !f,ko.lát ! egy'áz {els°parti temploma és paplaka, épült ; jó homlokzati rajzot készíteni nem tud, de
límvhahtL,-kre fZv°nnS onn Ó1- a‘ ' fz'duőbei’ a varos különböző helyén — leg- i a más által megrajzolt, vagy amit a könv- 

sziiíWsi t .riíiptpn ^ ; ödp a főutcán 1 emeletes magánépület is, i vekből kinézett homlokzatot sem tudja elké-
befegiezi a várni JÄ! 63 I * A lrault század harmadik negyedében j sziteni. Van köztük olyan is, aki a nevét 
1O09 novpmhirphpn^/inanyte ep bővítését es ; a városban még csak pallójárdák vannak • alig tudja leírni. Mit lehet az ilyentől várni? 
líoJ rzli tt f,a ^0"# 1 f tfgbl.irdlk.. .noha a városnak régtől j Meg kell említenem e helyen és ez 
ború előtt a Ha/ii Villamos ^ ‘ L°gv,a Vll.n agyára — a 70 évektől i alkalommal, hogy a városnak a fentebb el-
nridSig°mSfyf^:tAlésE^ i^Ä^üÄSe^els^E 1 nyár? uszodája^foofTi/ ! Z tenntaÄ

1 i ras« —
ää | „„Jr

100 HP és ó darab 150 HP oőznén iúv ■ 3„u-f an,'.a, kui.s.° •őszeken azonban csak cserép gyára, két kis cementáru gyára és
éstékétUdíabeá l280dHpbLeávbe?sdftorfiggy!rétP sok ^é'kaf'lannalf ‘e' íéícS j lillanytcíep8 melleit' egy" szabadkai “cégnek
SB yÄÄ | Ä-t» városi “elein ^ ‘W”“ *

ÍSTwS, mái be VwS T8 Város a HÄS !Cf=n' '«galább annyi járdát ' ”Említésre méltó, hogy a város hadi-
városháza és járásbirósiei éoüíet énitését pi,e.nur,k’ '•mennyi most van. ; özvegyek, hadiárvák és liadirokkantak ié-

jarasbirosági épület építését. Belterület, müutaink ma llo.OOO m.2- 1 szére a város felsőrészén kétévvel ezelőtt

Széniéi iniialkoiiiiaii éi illáit 
Ciealrlcis liiijow. Hía^y 

Antal cn MáiélFy Ferenc teremtette meg
A belterületi müutak hossza 20.50 kilométer. — A város 
határában 778 kilométer hosszúságú ut van.

nagyobb alkotásokra egyelőre nincs kilátás.
Részlet Cseuz Béla előadásából.

Újabb és

A Magyar Mérnökök Nemzeti Szövet- Megkezdődik ez évben a belterületi kocsi- 
sége csongrádmegyei fiókja junius hó 7-én j utak fejlesztése s felépül még 1910. évben 
vándorgyűlést tartott Szentesen. E vándor- j a városi jéggyár napi 50 mm. jégtermelésre, 
gyűlésen Cseuz Béla műszaki tanácsos elő- | A belterületi müutak építését folytatja a vá- 
adást tartott a mai Szentes kialakulásáról, j ros a következő években is. 1912. évben 
Előadásának legérdekesebb részletét az j épit a város az állam hozzájárulása mellett 
alábbiakban adjuk: I a külterületen 8 tanyai iskola mellett az

A XX. század mindjárt az elején hozza olvasó körök részére egy nagyobb és egy 
a város műszaki alkotásainak sorozatát. Ezen kisebb helyiséggel 8 népházat, 
alkotások dr. Cicatricis Lajos alispán, majd 
főispán, dr. Nagy Sándor alispán, jár. Mátéffy {
Ferenc polgármester és Bugyi Antal városi 
főjegyző nevéhez fűződnek.

1902. évben épült fel a városi villamos- 
telep, -- akkor még tisztán Szentes részére.
Ugyancsak 1902, évben a földszintes városi 
kórház helyett a vármegye kezelésében fel­
épült az emeletes közkórház.
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Nemzeti Hitelintézet Rt, áruosztálya, Nagy Ferenc-utca 1. szám, a Mozi mellett
1 kg szappan 
1 Korona kékitő 
1 tubus fémtisztitó 
1 kg, 128% erős szóda 
1 doboz Harry paszta 
1 csomag Szikra gyújtó

13000 K 
12000 K 
10000 K 
9600 K 

16000 K 
10000 K

16000 K 
60( 0 K 
2800 K 
8000 K 
4000 K 
4800 K

t kg. Japán rizs 
1 kg. Sziám rizs 
I kg. Fényezett rizs 
1 kg. Matt rizs 
1 üveg gyümölcs íz 
1 dót oz Sardinia

1 kg kockacukor 
1 kg Franck-káve 
1 kg. Nyerskávé 
1 kg. Kort kakaó 
1 kg Zsír

19000 K 
22500 K 
60000 K 
40000 K 
82000 K 
25U90 KAkácméz1
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Arrows® CNépMéj^épeBá üzenten Liviit 

Helyezéséi csak orsizé^oN remi eleilei 
lehel hSzlosilmil.

letü ingyen házhelyet osztott ki, mely ház- I 
helyeken az építkezés már eddig is szépen j

Háború előtt foglalkoztunk azzal a 
kérdéssel, hogy miként volna lehetséges az 
alacsony nyomású vízvezetéket magas nyo­
mású vízvezetékkel felváltani, tervbe vettük
akkor a város egy részének földalatti csa- TpvÁ1 _ <- ......tornázását, szó volt a holt kurca medernek n" .. , ozerkeaztohoz. kintik, kik között minden szaktudás és ipar-
frks vízzel való ellátásáról, felépítés előtt bgy,k helybeli lapból olvastam, hogy engedély nékül helyet foglal más szakmabeli,
állt egy fiú internátus, beszéltünk és tár- a. mezőgazdasági bizottság javaslatára a kik még a legelemibb szaktudást is nélkü­
lünk vásártereink rendezéséről, piac- var0S1 haíó,s,ág- ma8an cs nemzet gazdasági lözik, kiknek nagy része semmit nem 
tereink parkírozásáról, a főtereken Kossuth sfemPontból rendkívüli fontos rendeletét ismerve, a tisztességes verseny felrúgva, 

ains és Horváth Mihály szobrának eihe 3kar kiadm- me|y rendeletben megtiltja a már kora tavasszal sorba járják a tanyákat 
LUsérő!, vásárcsarnok és aszfaltgyalog nagy szemveszteséggel dolgozó cséplőgépek és olcsó százalék mellett ajánlják ftinek- 
U építéséről, uj utak nyitásáról s még munkaJfp , ....... , {,ának a rossz állapotban levő kijavitatlan,
ok-sok alkotásról. Sajnos a háború a ... CM cseplogéptu ajdonosok azon része, de agvond.csert gépeiket, nem is kell a 
ervbe vett alkotásokban - hiszem azon- kk ff1képzet séggé rendelkezünk, kik a gazdálkodók lórészenek csak az, hogy ke- 
£ hogy csak egyelőre - megakasztott hivatásunk fontosságát átérezzük, örömmel vés száza ékért ajánlják neki a gépét képes 
bennünket. Ma újabb és nagyobb alkotá- várjuk az ide vonatkozó rendelet kiadását, a jómunkáju náüa több eveken csépelt gépet
sokra, noha a Jo> képvisÜíőtestülclében M*" ’*>* a"”ak «%*• «V “ Ä" hoSi menő 1
!fSdésiyirl™g amf. mulaí"', VÜSS a «W». hog, «szintén megvaljuk, szom.eszlosséggol fo| dcsépelnf azt „ont

évi műszaki munkákra és fél mii í semmi eredményt nem várunk az ilyen helyi számítja, az a fontos, hogy olcsó. Némely
folyó évi műszaki munkákra és tél mii , rendelettől, mert az ipartörvénv világosan gazda, legjobb esetben fetajálja az általa el-
llá/d h?ánváb''nráW<íehdszámUna^ddörülüenk 1 kimondía- ho8y az iparengedéllyel biroHc, az ismert jógépnek, a rosszgéppel rendelkező 
pénz hiányában alig lehe számítani, örülünk orszá bármel terü|etén fparukat szabadon gépész által kért százalékot.
ha meglevő épületeinket es építményeinket folytathatják, tehát őket, mégha annál rósz- A fenti előadottak is azt bizonyítják
karban tudjuk tartam Hisszük azonban a szabbul dolgoznak, is, munkájukban meg tehát, hogy bár a gondolat üdvös, helyi in-
képviselotestületünk áldozatkészségé es fe nem akadályozhatók, ezt csak törvénnyel, tézkedés nem segít, a helyi hatóság legfel -
tett haniarosan"az1 alkotó munkaterére ‘lén- V3gy kormány rendelettel lehetne országosan jebb az iparengedélyt ellenőrizheti és a kör­
lett hamarosan az alkotó munka taere lep orvosolni, de igyis csak a gazdálkodókkal ' maily figyelmét hívhatja fel, amit el is varunk,
adunk. egyetemben. . üt csak országos intézkedés segíthet, mert
I -_,,- I«i-* - e 4m5nar!An A jó csépiés valóban nagy fontosság- i a baj is országos és csak is kizárólag a
jOí.yy o buci« yapdi lUii. | g3j bjr Ugy a gazdálkodók, mint országos í gazda közönség helyes beválása szüntetheti

A Kurcaparli utca végéhez közel levő \ nemzetgazdasági szempontból. Ez nem kö- j meg a nagy szemvesztességet, be kell lát- 
sárga parton termelik évek óta a leg- j zömbös dolog, itt ezen a téren okvetlen i niok, hogy csak tisztességes bér meiíett le- 

több vályogot, amely nagy tömeg föld ki- ; lendíteni kell valamit. hét és jogos szíességes munkát várni, be
emelését vesz igénybe. Ilyen földkitermelés ! A mai rossz csépiésnek az igen nagy i J<e11 látniok, h gy az olcsó húsnak hig a 
közben a Kurca felöli részen eddig még j szemveszicségge! dolgozó cséplőgépek rossz ; 'eve. mondják el ismerőseinek akar jól, akár 
minden évben akadtak sírokra és az azok- j munkájának azonban legelsősorban és leg- j rosszul dolgozik náluk a gép hogy a gazda 
bán fekvő emberi csontváz mellett leletekre, ; főképpen maguk a gazdálkodók jó nagy I közönség mindkettő felöl tájékozva legyen, 
amelyek egy része bekerült a múzeumba, j része az okai és csak másodsorban okol- ! szigorúan me.lozzék a rosszul dolgozó gépét,
títr“ Vagy ",Clék- : 1,316 mert „em !

igazgató ItífíftSK! ÄtrÄ1« ! S WÄ SS a.*«
éve, amikor Sirsích tábornok és társasága i gozik kevesebb százalékért, nem veszik j tisztelettel:
is eljött e feltáráshoz. í figyelembe azt, hogy egy százalékkal keve- i

E leletek alapján megállapította a sebb részt ád ki, de 5—8 százalék szem- t
muzeum igazgatója, hogy ezek a II—III ik vesztesége van, azonkívül gyakran kétannyi j
században krisztus után itt lakott Sarmata ideig csépel és dupla tüzelőanyag kell, |
népek egyikétől a Jazyg-októl valók, ame mintha kellőleg kijavított, elismert jó mun-
lyek sok esetben magukon viselik a római káju cséplővel csépelne, amely tudatában c , . , . . ,
ízlést Fz érthető is mert a jazmok (kiket van a saját gépe jó munkájának, egy szá- Szentes varos legnagyobb tamoga-
a iászok ősegek is tekintenek) sokszor zalékkal többet kér, de elenyésző csekély tásva szoruló egyesülete minden két-
érimkeztek a rómaiakká imv is mint sző- | szemveszteséggel dolgozik, ennek követ- séget kizárólag az Önkéntes Iüzoitó
ÍSsVgesekuíy fs mint I lenlég. keltében az olcsó "százalékért dolgozó Egyesület. A lelkes, városát szerető täg­

igen lényüzTk voltak ga nőik, mert ócskavastömeg tulajdonosa kevesebb szá- ja, az első hivő szóra megjelennek a
ä fr* »iZTZias

ís jgjj-jjj« — ”£ ÄÄ“ —,en'8

' Ilyen s„k gyöngyből, W »=- ‘mull évben olcsó«, Jj“. ““ÍSg
való és egy edényből álló leletre akad £an íímétlődik évrőf-évr?, még csak tűzoltóság olyan testület Szentesen,
Száméi Mihály telepi lakos, aki azokat I Es ^ gy , -t( hasznavehetetlen nem amelyet a város minden polgárának
készséggel adta át a muzeum igazgatójának i vegre 1 ezzej tetemes kárt okozva egyaránt kötelessége támogatni, nem
a muzeum részére. I le^za7 országnak, a gazdálkodóknak, mint csak erkölcsi, hanem anyagi javakkal is.

Jó! esik látni, hogy az egyszerű em- , gy a. f,ír,7(ofcréDtulaldonosoknak. Amint értesültünk, az önkéntes
bereknek is van már érzékük a kultúra iránt j szakk P másodsorban a rossz csépiésnek tűzoltók augusztus 2-án nagyszabású
II tucilák azt. hogy ha a lelet nem is ezüst ■ cséolőgéptulajdonosok, kik a cséplő- tüzoltónapot rendeznek Kora reggeltől 
vagy arany, az a történelem szempontjából ; azon,ijdonoiágot' a csáki szalmájának te- késő estig terjedő gazdag és változatos

Miért kötnek megállapodást a gazdálkodók a rossz gépek 
tulajdonosaival.

u. n.

Egy géplakatos géptulajdonos.

Nagyszabású Tüzoltó-nap 
Szentesen.

Hl lő!Halló!HaÜó!
pontosanzmmm I ii v a r ozást

testvéreik, Kossuih-Mtca, Vásártér.
kerékpárokhoz szükséges külső- és belsőgumik és egyéb felszerelések.

Autógumik vulkanizálását jól és pontosan végezzük.

Óéra utó
és olcsóm eszfeoatölnek

autó- ésUgyanott beszerezhető mindenféle
Nagy javító miibely I “‘SSHS ___
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Blaslioeits TestvÉreh Elvállalunk villanyvilágítás, villanycsengő, vízvezeték és 
iürdő^zoba berendezés szerelését, javítását és karbantartását. 
Továbbá
valamint

villany, vízvezeték szerelők, 
épület és géplakatos mesterek

Uta». 1» NBttIMU

vasablakok, v a s k ap uk, sirkeritések készítését, 
az összes ezen szakmákhoz tartozó munkákat. 

Tér v et, költségvetést d ijtalanul készítünk. Autogén heggesztés
—...  417
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legolcsóbban
kapható

1360 a feisőpárti templommal szemben.

■ 9 m Bä srw
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Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonoknak, jóba­

rátoknak és megtisztelő ismerő­
söknek, valamint az Ipartestületi 
zászlóval kivonuló sütőszakosz- 
talyi tagoknak, akik a mi feled­
hetetlen halottunk

NACSÄ FERBNCZ n
sütőmester temetésén résztvettek 
és részvétnyilvánitásukkal a mi 
nagy bánatunkon enyhíteni igye­
keztek, fogadják ezúton hálás 
köszönettinket.

Szentes, 1925. junius 13. j
Édes anyja, testvérei !

és sógorai.

mMRSKM!
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MOZI.
Vasárnap, junius hó 14-én két 

előadás lesz. Az i-ső előadás este 6 
órakor, a Il-ik előadás 8 órakor kez­
dődik rendes helyárakkal. Színre kerül 

A Csata« Farrére-regéuy 8 fejezetben. 
Monumentális filmalkotás. A világ met­
ropolisaiban aratott sikere egyedülálló. 
Sessne Havakawa, a nagyhírű japán

132 szám.

Terménytőzsde.
Hivatalos árfolyamok : Búza tiszavidéki 

525.000- 5z7.500, rozs 412 500 417 500 
takarmányárpa 315-320.000, sörárna uhi) 
420.000, köles 270.000- 280.000, zab 440- 
445.000, tengeri 302.500—315.000, koma 
227.500-232.500 korona. P

Zürichben a magyar korona 0.0072

— Kétezer aranykoronát kér a város­
tól a Hadröá. Ismeretes, hogy a Szeder­
földön megkezdődött a munka. A telekhez" 
juttatottak nagy része veri a vályogot. A 
planirozási munkákat néhány héten belül 
megkezdik. Miután a házhelyhez juttatottak 
egytől egyig nagyon szegény emberek, akik 
még a planirozási költségeket sem tudják 
megtéríteni, a Hadröá vezetősége most át­
iratot intéz a városi tanácshoz, melyben azt 
kéri, hogy a rokkanttelep felépítésének cél­
jaira adományozzon a város kétezer 
koronát.

arany-

* Meghívó. A Derekegyházoldal Ha- 
iárrészi Olvasókör folyó hó 21-én vasárnap 
jótékonyáéin íáncestélyt rendez, kulturalapja 
javára. Ezen mulatságra azok, akik igényt 
tartanak s netalán meghívót nem kapnának 
szíveskedjenek a rendezőséghez fordulni. 
Belépődíj személyenként 20.000 kor. — Te­
kintve a nemes célt, kéretik a közönség 
minél nagyobb számban megjelenni. Hűsí­
tőkről s jó zenéről gondoskodva lesz. 1351 

— Szentesi Iparos Kaszinó folyó 
hó 18-án, csütörtökön este fél 8 órakor 
taggyűlést tart rendkívül fontos ügyben, 
kérjük tagjainkat feltétlenül szíveskedjenek 
megjelenni, azok is kik az utóbbi napokban 
léptek be. Elnökség. 1288

— Ügyvédi hir. Boaczos Miklós dr 
ügyvéd irodáját Szentesen, Tóth József u. 
16 sz. alatt megnyitotta.

Fehér, filc és szalma-modellek,
férfi és női szalma kalapok óriási vá­
lasztékban. Átvarrás, formázás a leg­
utóbbi divat szerint. CSURAY kalap­
szalon, Petőfi-utca 3 szám.

1332
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— Évzáró vizsgák a református 
e érni iskolákban. A református elemi

kovet-

programmal fogják szórakoztatni a kö­
zönséget.

iskolákban az évvégi vizsgák a 
kező sorrendben lesznek : Junius 14-én, 
vasárnap délután öl órai kezdettel a köz­
ponton és a felsöpárton tornavizsga. 
Junius 15 én, hétfőn délelőtt 8 10 ig a
központi fiúiskola V —VI. osztályának 
(tanította Vecseri Lajos igazgató-tanitó), 
10 —12 ig a központi leányiskola IV—VI. 
osztályának (Molnár Sándor tanító nö­
vendékei), Délután 3—5-ig felsőpárti fiú­
iskola IV—V. osztályának (Berceli Károly 
tanító növendékei) vizsgája. Junius 16-án, 
kedden délelőtt 8—10 ig a központi fiú­
iskola 1—II. osztályának (Szilágyi Károly 
tanító növendékei), 10—12 a központi 
fiúiskola III. osztályának (Szabó Antal 
tanító növendékei). Délután 3—5-ig a 
felsőpárli leányiskola 1—II. osztályának 
(Szabóné Boncos Margit tanítónő növen­
dékei) vizsgája. Junius 17 én, szerdán 
délelőtt 8—10 ig a központi leányiskola 
I—III. osztályának (Józsa Ida tanítónő 
növendékeinek), 10 12 ig a központi
fiúiskola IV. osztályának (Varga Béla 
tanító növendékeinek. Délután 3—5-ig a 
felsőpárti leányiskola III IV. osztályának 
(Temesváry Mária tanítónő növendékei) 
vizsgája. Junius 18-án, csütörtök délelőtt 
8—10-ig az alsópárti leányiskola III—IV. 
osztályának (Molnáráé Nagy Teréz nö­
vendékeinek). Délután 3—5-ig a felső­
párti leányiskola IV—V. osztályának 
(Dóczy Imre tanító növendékeinek) vizs­
gája. junius 19-én, pénteken délelőtt 8— 
10-ig a felsőpárti fiúiskola 1—II. osztá­
lyának (Vecseri Sándor tanító növendé­
keinek), 10—12 ig a felsőpárti fiúiskola 
III—IV. osztályának (Tóth Károly tanító 
növendékeinek) vizsgája. A központi és 
alsópárti iskolák vizsgája a nagytemp­
lomban, a felsőpártiaké a felsőpárti tem­
plomban larlalik. Junius 14-én délelőtt 
9 órakor a felsőpárti, délelőtt 10 órakor 
a nagytemplomban évzáró istentisztelet.

Talán mondanunk sem kell, hogy 
a tiszta jövedelmet az utolsó fillérig 
hasznos az önkéntes tűzoltóság akció­
képességét növelő célokra fordítják.

A tűzoltónap részletes programját 
legközelebb közöljük.

Ili HEH

fl gyermekekért.
A Stefánia Szövetség Péter-Pál nap­

ján nagyszabású ünnepséget rendez a 
Széchenyi ligetben a jövő reménységei 
a gyermekek javára. Az elmúlt évben 
Szentes város minden rendű és rangú, 
polgára tanúbizonyságot tett arról, hogy 
a legteljesebb megértéssel viseltetik a 
Stefánia Szövetség nemes intenciói 
iránt. Egy évvel ezelőtt Péter-Pál nap­
ján ki ki tehetségéhez mérten áldozott 
a szent célnak.

Ma sokkal súlyosabb a helyzet. 
Rosszul megy mindenkinek, gazdának, 
iparosnak, kereskedőnek, hivatalnoknak 
egyaránt. Mégis erős a mi bizodalmunk, 
hogy e napon, amely nem csak a 
gyermekek ünnepe, hanem a magyar 
föld kalászos rengetegének diadala, az 
aratás kezdete, a legkeményebb szív is 
megenyhül, a legszűkebb marok is 
szórni fogja a maga anyagi javait a 
gyermekekért, a nemzet jövő remény­
ségeiért.

— Nagy Sándor dr főispán kihall­
gatáson volt a kormányzónál. Mint hiva­
talos helyről értesülünk, Horthy Miklós kor­
mányzónál f. hó 9-én délelőtt 10 órakor 
Gödöllőn kihallgatáson jelent meg dr Nagy 
Sándor főispán. A kihallgatás háromnegyed 
óráig tartott, amelyen a kormányzó meleg 
érdeklődéssel tájékoztatta magát a megye 
közállapotáról s különösen a földmunkásság 
felől. A kihallgatás végén e szavakkal bo­
csátotta el a főispánt: Üdvözlöm a vár­
megyét!

— Ha este 8 órakor másodszor kerül 
színre Farkas Imre szép zenéjü, kacagtató, 
táncos operettje, „Túl a nagy Krivánon“ a 
Tóth József színházban, 25, 20, 15, 10 és 
5 ezer koronás helyárak mellett. Az előjelek 
szerint ma este ismét zsúfolt ház fog ka­
cagni, mulatni és tapsolni a kiváló műked­
velő gárdának. Az előadásra előjegyzett je­
gyeket ma délig tartja fenn a pénztár. Jegyek 
egész nap válthatók a színházi pénztárnál.

— Évzáró vizsgák a szentesi kül­
területi állami elemi népiskolákban 
folyó évi junius hó 15-től 25-ig bezáró­
lag a következő sorrendben tartatnak 
meg: junius 15 én délelőtt a külsődónáti 
délután a belsődónáti, 16-án délelőtt a 
berki, délután a derekegyházoldali, 17-én 
délelőtt az eperjesszéli, délután a nagy­
királysági, 18-án délelőtt az alsórét- 
újtelepi, 20-án délelőtt a nagytőkéi, 
délután a zalotai, 22 én délelőtt ‘a kis- 
tőkei, délután a vekerháti, 23-án dél­
előtt a hékédi 1 II—III IV. osztályok, 
délután a hékédi IV—V—VI. osztályok, 
24-én délelőtt a belsőecseri, délután a 
kajánt, 25-én délelőtt a mucsiháti isko­
lákban. Az évzáró vizsgák az alsórét- 
újtelepi, eperjesszéli és hékédi iskolák­
ban délelőtt 8 órakor, a többi iskolá­
ban délelőtt 9 és délután 3 órakor kez­
dőknek. A jövő 1925—26 tanévi beira­
tások úgy a mindennapi, mint a kisebb- 
fokú gazdasági ismétlő iskolákban f. 
évi junius hó 26., 27. és 30. napjain 
eszközöltetnek. Igazgatóság,

— A római Katholikus híveknek, ju­
nius 19-én — Jézus szive péntekén — foga­
dalmi ünnepük lesz, azért az istentiszteletek 
vasárnapi sorrendben folynak le. Délelőtt a 
nagymise után 11 órakor a kath. körben a 
kath. Nöegyesüiet és a kath. lányok kon­
gregációi díszközgyűlést tartanak. Délután 
fél 6 órakor létánia, utána a kath. körben 
vetített képekkel előadás „Vallás és a Nő“ 
címmel. Junius hó 18-án este 7 8 óra közt 
a templomban szentségimádás.

— Évzáró vizsga az evangélikusok 
elemi iskolájában. E hó 18-án, csütörtökön 
délelőtt lesz az evang. elemi népiskola vizs­
gája. Reggel 9 órakor harangszóra vonulnak 
templomba az iskolások. A vizsgát Brózik 
Károly tiszaföldvári ev. lelkész, mint az egy 
házmegye csongrádi iskolai kör dekánusa 
vezeti. Úgy az érdekelt szülőket, mint a 
tanügy minden barátját szívesen látja az 
egyházi elnökség.

Nem azonos. Gulyás Béla kun­
szentmártoni illetőségű szentesi lakos Kái­
nok! és Simon cég hivatalnoka annak köz­
lését kéri, hogy ő nem azonos azzal a Gulyás 
Bélával, akit óralopás miatt a rendőrség 
őrizetbe vett.

Az állami reálgimnázium tanuló­
ifjúságának tornaünnep^lye ma vasárnap 
délután fél 4 órakor kezdődik a SzTE 
sporttelepén.

Vizsgázni kell a táncmestereknek. — Tánciskola megnyitás. Hubert tánc-
A belügyminiszter körrendeletben intézke- tanár a Ref. körben junius hó 16 án, ked- 
dett, hogy az ország területén csak olyan den délután 3 órakor megkezdi a tánctani- 
táncmesterek fejthetnek ki tánctanitói tévé- fást a kisebb gyermekekkel. Lesz külön baba 
kenységet, akik képesítésüket a vizsgáztató kurzus. A gymnázium és a polg. ieányisko- 
bizottság előtt igazolják. E célból mindenki, lások részére a záróünnepély 'után junius 
aki tánctanitással kíván foglalkozni vizsgára hó 30-án, kedden délután 5 órakor kezdődik 
kell, hogy jelentkezzen. A vizsgákat junius a tánctanitás. 135 j
25-én és a következő napokon tartják meg, Rotter Olga budapesti tánctanárnő
w-Sinfl? ,VÍÓ,JClcntkez<5s. iunius 15 ig I ju'ius hó 1-én tánciskolát nyit Szentesen 
közvetlenül 3 belügyminisztérium IX. osztá- ; Tanítja az összes modern táncokat. Kii- 
lyához intézett kérvénnyé! történik. í lön ballet kurzus is lesz. 1350
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Törött aranyért és 
ezüstért bárkinél 
magasabb árat fizet

Minden e szakmába 
vágó javítást a leg­
olcsóbban elvállal.

SZENTESI HÍRLAP
5. o'dal.

önkéntes árverés.
Elismert legjobb 
rendszerű szóró és
szeleid - rosták

d|lil„|J""i“;' ;7'én r=8gcl nyolc órai kéz-
szám aT nén, frVerést tar,uk Kaján 66 
szám alatti tanyámon. Gazdasági szer­
számok, ekék, boronák, henger velősén
LoS ’lf' i«=4 ÄE:
kocsik, lószerszámok, kötelek és egyéb 
gazdasági szerszámok, továbbá csikók, 
lovak, tinók és üszők újkori fizetéssel. 

f Kristá ÍV. József.

kaphatók SZTANAJOVITS-nál Zrinyi-u. 29. 
Javításokat és átalakításokat szakszerűen, 
felelősség mellett olcsón készít. 1179

Pátria4499
ndits-t élvli iroda hirdetései. Kossntli-n.

Nagy Imre házában.
ELADÓ: 73

10 hold la föld tanya nélkül a derokegy- 
házi oldalon terméssel olcsón

30 hold föld tanyával Dónáton sürgősen.
3 hold föld Alsóréten.
4 hold föld Vekerlaposon, fele herével

bevetve
10 hold föld tanya nélkül Jámborhalmfin,
1 házi föld Nagynyomáson vetéssel,
131 hold föld tanyával Kistókén és Zalotán, 
30 hold Fertőn elsőrendű tanyaépületekkel
2 háziföld Nagynyomáson,
30 részlet kaszáló Külsőtehenesben részle-

Arverési hirdetmény.
Sarki Molnár Lajos kényszeregyez­

ségi ügyében létrejött egyezség folytán 
a vagyon értékesítésével megbízott fel­
számoló és ellenőrző bizottság elrendelte 
az adós vagyonához tartozó jószágfélék, 
gazdasági eszközök és egyéb ingóságok 
nyilvános árverésen leendő eladását. 
Ennek folytán eladásra kerül negyven 
darab süldő malac. Ezek a szentesi 
vásártéren 1925. évi junius hó 15 (tizenöt) 
napján reggel 1 órai kezdettel a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénfizetés 
mellett el fognak adatni. A bizottság 
fenntartja jogát, hogy ha a megígért 
árat megfelelőnek nem találja, az ár­
verést joghatályosnak nem tekinti.

A folytatólagos árverés ugyancsak 
a vásártéren 1925. évi junius hó 22-ik 
(,huszonkét) napján reggel 7 órai kez­
dettel lesz megtartva, amikor is ár­
verésre kerülnek lovak, csikók, tehenek, 
tinók, borjuk, kocsik, ekék s egyéb gaz­
dasági eszközök, melyek szintén a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett adatnak el, de a bizottság itt 
is fenntartja azon jogát, hogy az árve­
rést csak az esetben tartja joghatályos­
nak, ha a megígért vételárat megfelelő­
nek találja.

Minden egyes árverésnél vevő kö­
teles a véteti illetéket és a forgalmi adót 
viselni.

l

tekben is,
3 hold föld a vásárhelyi köves ut mellett, 
6 hold föld a Vekerlaposon tanyával,
2'/4 hold föld Nagyhegyen tanyával olcsón,
1 hold Nagyhegyen tanyával, olcsón,
10 hold föld Nagyhegyen. Hereföld volt, 

most feltörve, olcsón,
2 házi föld Nagynyomáson, igen olcsón. 
HÁZAK: 1 ház az Árpád, 1 ház a Jókai,

1 ház a Vesselényi, 1 ház a Bocskay, 1 ház a 
Simonyi, 1 ház a Vásárhelyi, 1 ház a Nagyör­
vény, 1 ház a Kisgörgős, egyötöd rósz ház a 
Vásárhelyi-utcában, azonnal elfoglalható lakás­
rész, 1 üres telek kövesut mellet részletfizetésre. 

V É T KL U E K E KÉS:
10—60— 80 hold jó tanyásbirtokot, sürgős 1
BÉBIÉT;
Hereföldek kiadók. Feles és bérlet földeket 

sürgősen. Kisebb-nagyobb birtokokat, házakat 
bármely részen. 200 hold föld a város alatt épü­
letekkel olcsón kiadó.

4867—1925. szám.
Hirdetmény.

7925. évi junius hó 22. napján dél- • A báró Weisz Manfred tulajdonát 
után négy órai kezdettel s fentebb irt j tevő derekegyházi uradalmi földekből 
feltételek melleit adós lap ist ói tanyáján : mintegy 40 katasztrális hold földet a
cl lesz árverezve 10 (íiz) darab hasas • földigénylő kishaszonbérlők nem mun-
anyakoca és mintegy 110.000 (egyszáz- j kálták meg s otthagyták Ezen íerület-
lizezer) épület tégla. 1353 j nek a folyó gazdasági évre való hasz-

™"~ ; nosilása céljából a városháza tanács- 
929 925. Magyartés község elöljáróságától, i termében, esetleg ezt követőleg a hely- 

Hírdetmény. ‘ színen 1925. junius hó 18-án délelőtt 8
Magyartés község tulajdonát tevő zsina- órakor nyilvános szóbeli árverés tárta­

im kosárfonó fűz nyilvános szóbeli árveré- tik, amelyre az árverezni szándékozók 
sen f évi junius hó 14 én délután 2 órakor ezennel meghivatnak, 
a helyszínen a legtöbbet Ígérőknek készpénz- Az árverési feltételek az árverés
fizetés ellenében^ki fog adatni. : megkezdése előtt az árverést vezető

Árverezni szándékozók a jelzett helyen i táblai tanácselnök által fognak ismer-
tetlelni.és időben jelentkezhetnek.

Szentes, 1925 junius 12.
Mikecz Ferenc, körjegyző. *

Szentes, 1925. évi junius hó 13.
Dr. Négyesi Imre polgármester.1349

j32, szám.

színész ebben a filmben művészetének
maradandó emléket állított. Külön 
szenzációja ennek a mesteri alkotásnak 
a tengeri ütközet, melynek reális be­
állítása borzalmasan fenséges látványt 
DVujt. A francia kormány egész föld- 
közi tengeri haderejét bocsátotta 
delkezésre a film felvételéhez. A »Csata« 
felédé áll minden idők aktualitásának 

kinematográfia klasszikus örök­
becsű produkciójának tekinthető. E 
gyönyörű műsort a Gaumont Híradó 
fejezi be. ________

ren-

és a

Kiadótulajdonos;
SZENTESI üJSfíGÜZEA KÖNYVNYOttbfl RT

Szentes város polgármesterétől. 
Ad, 3912 1—1925. szám.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy az állami 

elemi iskolákban a rendes beiratások 
1925. junius 26, 27 és 30. napjain, a 
lótbeiralások pedig szeptember 1, 2. és 

3. napjain,
a református iskolában a rendes 

beiratások junius 22, 23 és 24-én, a pót- 
beiratasok pedig augusztus 28, 29 és 
31. napján,

az ág, h. evangélikus iskolában a 
rendes beiratások junius 25, 26 és 27-én, 
a póibeiratasok pedig szeptember 1, 2 
és 3-án,

P

az izraelita iskolában a rendes be­
iratások junius 28 és 29-én,

az iparostanonciskolában a rendes 
beiratások szeptember 1, 2, 3 és 4-én, 

a polgári leányiskolában a rendes 
beiratások julius 1, 2 és 3-án, a pót- 
beiratások pedig szeptember 1 és 2-án 
tartatnak meg.

Az 1921. évi XXX. t. c. értelmében 
minden gyermeket kivétel nélkül, tehát 
a bénát, vakot vagy más testi hibában 
szenvedő gyermeket is, ha hatodik 
életévüket az év szeptember hó elsejéig 
betöltötték, valamelyik nyilvános jel­
legű elemi iskolába be kell Íratni és 
hat tanéven át a mindennapi, három 
tanévben pedig a továbbképző iskolába 
kell járatni.

A polgári iskolába, az iparos és 
kereskedő tanonciskolába, vagy a fő­
gimnáziumba beiratkozottak az elemi 
iskolába beiratkozni nem tartoznak.

A kötelező oktatás tartama alatt 
minden tanköteles saját vallása ünnep­
napi és vasárnapi istentiszteleten részt 
venni tartoznak.

Az iskolába való beiratás kötele­
zettsége alól felmentés nincs.

Az iskolábajárás alól felmentésnek 
a következő okokból van helye:

ha a tankötelest a gondviselő házi 
vagy magánintézeti oktatásban óhajtja 
részesíteni,

ha az iskolábajárás a tanköteles 
egészségét veszélyezteti,

ha a tanköteles testileg, vagy szel­
lemileg hátramaradt,

ha a tankötelesnek olyan szervi 
hibája van, amely a tanulmányokban 
való előhaladást lehetetlenné teszi,

ha a tanköteles ragályos, vagy 
undortkeltő betegségben szenved,

ha a tanköteles elmebeteg, vagy
tompaelméjü.

A felmentést a behatással együtt 
keli kérni s azt az iskola igazgatójánál 
kell előterjeszteni.

Az iskoláz,tatásért felelős szemé­
vé a következők: a tanköteles atyja, 
anyja, nagyszülői, gyámja, gazdája, a 
munkaadója, szállásadója.

Felhívom városom közönségéi, hogy 
iskolaköteles gyermekéi a már etnli- 
tett határidőben valamelyik iskolába 
írassa be.

Aki iskoláztatási kötelezettségének 
e e£el nem lesz, az 1921. évi XXX. te 
a*apján szigorúan büntettetik.

Szentes, 1925 junius 12.
Dr. NÉGYESI IMRE 

polgármester.

Ws m
m mmIIM El : ■ifi w IBI mm

épület- és géplakatosok, takarék-tűzhely vállalata
IV., NiStfrsán jHHiály-iilctt 30, w*.
Koszit általánosan elismert LnpUth-fele tűzhelyeket minden kivitelben, lemez, 
vaev csempe oldalakkal, belül tűzálló cliamoUe téglával falazva, mely a 
falból rakott tűzhelyekkel szemben 90% tfizeltitónyiigot takarít meg.

Tűzhelyeink tökéletes Urr.it és sülft képességéért teljes felelősséget vállalunk. 
Az összes tüzhelykószitményeink Giuiszt Sándor vaskereskedésében állan­
dóan megtekinthetők és olyan feltételek mellett kaphatók, mint műhelyünkben.
Készítünk továbbá uj rend szert! autogénnel forrasztott etető és itató vas­
várukat amely célszerűségénél fogva is úgy tartósságban, mint olcsóság- 
b ui felülmúlja az eddigi vályúkat Autogénnel forrasztunk ! Az öntvé­
nyek a forrasztás után lágyak és megmunkáthatók. Tanulókat felveszünk. 737
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Kőműves munkákat
pontosan és Ízlésesen készítek a legol­
csóbb árért. Terveket és költségvetése- 

Tisztelettel:két ingyen.

FÁGER LAJOS Ät“ Z
I. Borza-utca 12 szám. 1214

ám.

vidéki 
7 500, 
i 380 
440- 
korpa

2

áros-
teder- 
ekhez 
)t. A 
belül 

toltak 
:, akik 
adják 
st át­
ül azt 
c cél- 
trany-

Ha-
árnap
alapja
gényt
nának
dúlni.
-Te-
önség
Hüsi-
1351

folyó
■akor
yben,
ijenek
ikban

1288
ös dr 
ief u. 

1332
illek,
i vá-

leg-
alap-

11

iben.

:

I

4

m1
.

i

n"a
.

Cz
C c

co
O

 Nv
d 

cn 
v
<á3 o

m

m
—

fin
 ii

iw
i»

an
iw

ni
'i ii

iw
 .

3 P
'T

X
■H

M
M

r

m
s.



132. sz132. szám.SZENTESI HÍRLAP6. oldal.

PITI PiL auFeuerer-féleU.jrioit Miig oki
za b adal mázotts

MiffÉKKEIEflTIngatlan forgalmi adás-vételi irodája Kossuth-u. 11
(Farkas Eugénia-ház.)
KLADÓ: ágybetéted, agazd

találkozc
Kér
hol állal
rendű fi 
Szent Jí 
kapható,

15
-í140 holdas tanyásbirtok sürgősen olcsón. 

40 hold j fold tanynépületekkel eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó.

S0 hold fold Dónáton sürgősen olcsón
2 házi föld Szentlászlón.
1 n agy üres telek olcsón.
3 hold fold derekegyházi oldalon, olcsón.
2 hold föld ős gyümölcsös Nagyhegyen 

tanyával, élvezettel.
11 hold föld olcsón tanyaépületekkel együtt 
3 hold szóló és gyümölcsös épülettel 

Nagyhegyen olcsón
22 hold föld tanyával, kövesut mellett,
33 hold tanyával, kövesut mellett,
50 hold tanyával,
9 hold tanyával,

23 hold Tőkén tanyával olcsón
Fél házi föld Nagynyomáson vetéssel 
8 hold Vekerlaposon. részletekben is,
2 hold Nagyhegyen tanyával, kövesut

Friss tavaszi áruim u. ni. 
karton, festő, liberti, sima 
és mintás vásznak, sifonok, 
függöny és ágy terítő anya­
gok, szövet eponzo kendő 
áruk nagy választékban. 
Pontos kiszolgálás.

kocsiulések a létező legjobbak, könuven 
kezelhető és cserélhető. Valamint az összes 
kárpitosmunkák a legolcsóbb és letriohh 
kivitelben készülnek TEUERER fl R/á IN 
kárpitosnál, Kossuth-utca 28. szám.

- K
<+■=

£ E
s=e 6f
r-E 6-

Árverési hirdetmény,a r Kecs*
koronáé
Állandó;
Elsőrenc
Szives

| KISS SÁIÜD®« Egy darab Hille szisztémájú Dresdener 
Motoren Fabrik A. Q. gyártmányú 6 lóerős 
benzin motor, összes tartozékaival és egy 
darab 800-as Kellner gyártmányú szalag- 

j fűrész, teljes felszereléssel, Nagy Ferenc utca 
; 1 szám alatt, a Méh Szövetkezet udvarán

Hirdessen a Szentesi Hirlap-ban ! foiy^ ,ild }^él) dél9,lött 10 órakor> a leg-
L,..-.------ í többet ígérőnek, nyilvános árverésen el fog

3 i adatni. 6
Szentes, 1925 junius 11.

Tnry Elemér zálogtartó.

rőfös és divatáruháza. 1073 
Kossuth-utca (Dobra! ház).

e

ilj. s cI
Előny«»nid» !

4-259-19mellett.
24 hold Királyságon tanyával, 2 részben is. : r~-----
2 háziföld Nyomáson vetéssel, j
1 és fel li ziföld Nagynyomáson, vetéssel, j 

Egy 3 járatú szivógázmotoros malom tör- j 
lesztésre is.

Érte 
özvegyei 
1922, és 
szerinti
lat, illet; 
állapítás; 
jedő idő 
a kálón; 
ben kell

Azc 
kantsága 
fogyatko 
vizsgálat 
esetben 
gitesükel 
özvegyei 
lesek jel 
nek. Á v 
M. E. sz. 
rokkant, 
és a név 
gének h;
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Száehenyi-ligeti vendépltí
állandóan nyitva!

: i 1337
egy 8 lóerős jókarban levő magánjárós 

cséplőgarnitura olcsón
HÁZAK

Egy nagy úri ház a központon, kerttel és 
még 30 ház a város minden részébe,i, kisebb és 
nagyobb.

Szobafestést
Naponta frissen 
csapolt Dupla Márciusi Sör!!
Vasár- és ünnepnap délelőtt 10 órától és 
minden este a helybeli első zenekar ;

Gábor Pista vezetésé­
vel hangversenyez üli
Friss zónareggeli. Hideg ételek, olcsó í ' 
italok állandóan kaphatók.

mVételre és haszonbérbe keresek földbirto­
kokat, házakat a város bármely részén.

Uj búzát legmagasabb napi árért készpénz­
fizetéssel veszek.

cimfestést, épüiet és butormázo- 
lást bármilyen kivitelben elvállal:

■

szabó \nmGépírót vagy gépirónó't fel­
vesz lapunk kiadóhivatala

festő és mázoló mester. I. Tors 
Kálmán-utca 14 és Klauzál-utca 
7a. szám alatt. Ugyanott egy 
ügyes fiú tanulónak felvétetik. 1227

11321 1
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rr raktárral bő vitettem ki temetkezési
ED® vállalatomat. A legolcsóbb napi 

If áron árusítom fekete modern svéd 
^ és szürke gránit köveimet. Tájé­

kozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sújtott 
család, ha megtekinti az alább hirdetett készleteket:

"

liaTgatÄ 2,000. OOOI. r.
alsó

brokád v. csipke szemfödél, 
>ru szalaggal fej fa, összesenpárna, lepedő,

Ercóllásu fakoporsó, fodr.papir szemfödél, párna, Jg|M|
lepedő, koszorú szalag al, kereszt összesen >r'«*'**' - ***** **

Sima fakoporsó, 
fejfa, koszorú s?
Minden ravatal ozás a legdíszesebb székekkel és üveges gyász- 
kocsival értendő. Kérem a szives pártfogást. Tisztelettel:

: 3m„ŰG0. összesen
Koronától

Bjj

Vémdy K&s<*uih-utc® 8
és Rákóczi Fononc-utca Sí

1214

1mü '.

913Zöldhitelt folyósít
a gazdáknak uj búzával való visszafizetésre a Mis BT.
Értekezni lehet a részvénytársaság ügyészével, dr. Szittner Imrével.
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Női és férfi fürdőruhák, gummitalpu tenniszcipők, férfi 
kalapok és sapkák minden színben legolcsóbban

| KOCSIS
4

a \ i> o li \ a ív I
szerezhetők be (református bérház) Kossuth-tér 4 sz. 

Kalapformázások jutányosán, gyorsan készülnek. m
‘5501$®!'

m

i

II

SZENTESI H1R1.AP 7. oldal.

Értesítés! a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy
autó és kocsifény^ző műhelyemben
c vállalok minden e szakmába vágó munkákat legolcsóbb árért, leg- 
momabb kivitelben felelősség mellett. Uj búzában való fizetés mellett.

"w 1% | /"V !/■ ^4 niclyek bármikor megtekinthe-
rVÍ’3*- Ilii 11U l\di l tők. Kérem a nagyérdemű kő­

tömbé He'-)Hí IIflklAC autó és kocsifényező Klauzál-utca 2 
fogását tisztelettel: HUbfl JÁNOS Sz. Varga Károly kocsigyártó házában.
____  Jó flukat fizetéssel tanulónak felveszek.

Állandóan 
raktáron tartok

976

I
í

132. szám.

jrnegnvllt
agazdákés iparosok
találkozó helye, a Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg ételek, első­
rendű frissen csapolt jégbehütött 
Szent János sör és kitűnő asztali bor 
kapható. Kihordásra prima

kecskeméti borok I4000
koronáért kaphatók. Tornádó zónák. — 
Állandóan karbantartott kuglipálya. 
Elsőrendű konyha. Pontos kiszolgálás. 21 
Szives pártfogást kér:

íer
ős
gy

ilj, S0ÚS JÓZSEF vendéglős.g-
ca
ín,

4259—1925. szám.

Hirdetmény.
Értesítem a hadirokkantakat, hadi­

özvegyeket és árvákat, hogy a 2700. M. E. 
1922. és 7200. M. E. 1922. sz. rendeletek 
szerinti három évenkénti újabb vizsgá­
ját, illetve a járadékigények újabb meg­
állapítása f. évi június hó 4 tői 15-ig ter­
jedő időben fog megtörténni és evégett 

katonaügyvezető hivatalos helyiségé­
ben kell jelentkezniük.

Azon hadirokkantak, akiknek rok­
kantsága végleg kialakult, vagy akiknek 
fogyatkozása nem változhat, az újbóli 
vizsgálat alól mentesek s csak abban az 
esetben kel! jelentkezniük, ha végkielé­
gítésüket kívánják kérelmezni. Hadi­
özvegyek csak abban az esetben köte­
lesek jelentkezni, ha végkielégítést kér­
nek. Á végkielégítés összege a 2900 925. 
M. E. sz. rendelet, értelmében a hadi­
rokkant, illetőleg hadiözvegyi járadék 
és a nevelési pótlék évi együttes össze­
gének háromszorosa.

Jelentkezni kötelesek azon hadi­
rokkantak és hadiözvegyek, akiknek 
járadékigénye ezideig megállapítva nem 
volt.
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Mivel a 87.600-1915. N. M. M. kör 
rendelet 9. pontja értelmében elkésett 
jelentkezést a bizottság nem fogad el, 
felhívom az igényjogosultakat, hogy a 
jelzett időben, vagyis f. évi junius hó 
15-ig okvetlenül jelentkezzenek.

Szentes, 1925 május 30.

i
Dr. Négyessi Imre 

polgármester.

í fl n„ é. Közönség figyelmébe.

I Elvállalom mindennemű

kelme és Kész ruha
festését
mmmgmmmm

és tisztítását, valamint 
bőrkabát és bőrkeztyü festést. Gyászruhák 

24 óra alatt készülnek.
Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel:

KOVÁCS IHRE 330
kelmefestő és vegytisztító, Andrássy-u. 6. I

>

i

Ifári szivet és iosq minta- 
öiijteményeinhn "Sn$S
Ejti ruhaszövet és vászon található, amelyek­
ből, valamint hozott kelméből is férfi és fiú 
ruhákat mérsékelt áron készíttethet

Bajomi szabóniüiieiyebse, Zrínyi-utca 13
és használt

i*eréfi& gmroli 

A}irr<>^é|»ek

részletfizetésre legolcsóbban jótállássá

kaphatók w 0 j R b 8 í Q 6 f műszerésznél 
» csendőrlaktanyával szemben.
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y^ákjavitást, mosást, két gyermeket gon- 
dozásra elvállalok, Nagyörvény-utca

105. szám. 1343

Öltönyök, fekete és sötétkék zsinóros ma- 
v gyár öltöny eladó Szabó Lajos férfi- 
szabónál Krisfó N. István-u. 12. 135J

í | Eladó földek.__ |
í akatos örökösök földjéből Belsőecseren 
ív 4 hold eladó, értekezni Alkotmány utca 
5. Lakatos Juliannával.

i?ladó egy öntött, egy berakott sparhelt, 
ív egy kocsi és fehér virágú leánderfák,
Szürszabó-ulca 17. ___ _________
püggönytartók fogasok és ^rgótükrök i»|n^ennemy fűszer, festékáru, meszelök 
1 ego ^óbban kaphatók Lakos Ferenc j\l ecsetek legolcsóbbak Szaiontai Antal 
esztergályosnál Rákóczi F. - ; füszerazletében az Ipartestület mellett. 1344

'iszai homok kocsiszámra, házhoz szál- j _ v
litva bármilyen mennyiségben olcsó áron

1357

Magánjáró cséplőgarnitura sürgősen rész- 

gános cséplőt sürgősen, Rákóczi-tér 9. 13 $7
1330

hej agy hegy 13b sz. 1 hold gyümölcsös^eladó 
1' értekezni lehet Kisér- utca JL _ 1323
Alsórétéi; S ki silóid föld eladó, kedvező 

£»■ fizetési feltételek mellett, értekezni lehet 
Gaál Imre Hódmezővásárhely, IV., Petöfi- 
utca 7 sz.
TVTagynyomáson egy elsőosztályu házifüld 
4-’ eladó, értekezhetni Rákóczi-tér 25. 1355

1 Ipartelepnek, raktárnak, vagy pedig na- 
1 gyobb lakásnak is átalakítható nagyobb, 

Ü ~rwir az morzsolt tengeri "és árpa van el- j eddig műhelynek használt helyiség Sarkad!
toZ adó Tóth József-utca 58. sz. 1343 { Nagy Antal-utca 19. szám alatt folyó évi
Fíj nyersszénaT kévekötős‘aratógép és egy j augusztus 1 éré bérbe kiadó. Értekezni
U stráfkocsi eladó Kiilsőccseri motor- j lehet Untermüller Ernő könyvkereskedésé-
malomnál. 1329 ben. 1352

1326
kapható Tóth József utca 41 alatt.

í Eladó házak.
Rákóczi Fe- 

* renc-utca 61 
számú ház kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó, értekezni ugyanott.

Eladó Ház
i1079 #r

ókai-utca 119. számú ház felerésze, 30 
millióért eladó. Ugyanott bútor is van

1291
J
eladó.

<Tlorza utca 5a. számú ház és egy félhold 
D szölőföld eladó, értekezni lehet a hely­
színen Döme Ferenccel.________
TZ"eresztes-utca 1 számú, Rúzs Molnár-féle 

ház eladó, értekezni Harucker-utca 45 
szám alatt.

1358

!1356 :Pünkösd vasárnap kezdte meg vendégszereplését 
Fenyő Jenő a közkedvelt budapesti

|\Tagygörgös-utca 14 számú ház eladó, érte- 
1 ’ kezni ugyanott. 1340

\ Kiadó föidek.~~j
A lagyartésen 52 kishold föld feles munká­
iul iaira tanyával együtt kiadó. Értekezni 
Bartha János-utca 22., özv. Buday János • 
néval. 1346
A Isóréten 30 hold föld tanyával haszon­
éi- bérbe kiadó. Értekezni Szondi-utca 12. 
Göbölyös Jánossal.
jVIchai Sarki M. Sándor kisfokéi és zalotai 
i’ földje haszonbérbe kiadó. Értekezni le­
het Mécs Baiogh-utca 17.

II

rí ÍS-r
>■>. I

f &II111312

I
Wa 81336

Istókén 60 hold föld feles használatra 
kiadó, értekezni lehet Kurcnparti u. 26.

Saját készítményt! kitűnő cukrászsütemény, fagylalt, jegeskávé !

IgStiF Állandóan frissen csapolt Szent János Sör!
k

1_ _ _ IKülönfélék.
fintorokat remek kivitelben reklámáron 
II Burkus asztalosnál Árpád- utca 24. alatt.

1327

anfw. »-AaiwMC túNosn

Egy fiú tanulónak felvétetik.
I Szentesi Gyümölcs-, Szolé- és Zafdség ermelek Szüreteié
Telep; Nagyhegy 250. FőleraKat: Halász L. Tóth József-u 59.

L'ladó. Féderes és igás kocsik részletre 
T vagy újra legolcsóbban kaphatók Sípos 
kocsigyáránál Sarló-utca 1.
L'gy liter fekete tinta 15.000 korona. Író és 
ív rajzszerek legolcsóbban kaphatók Molnár 
papirkereskedőnél.
pladó hét darab malac. Megtekinthető a 
ív sporttelepen Szántaynál. 1286
jb'áfái-utca 8 szám alatt í drb 7 éves has 
“ ló eladó. 1335
L ülőn bejáratú bútorozott szoba kiadó ma 

gános úri embernek Klauzál u. 14. 1278
Dézöntést, vas- és rézeszterga munkákat, 
II dugattyú gyűrű készítéseket vállal Bú­
zás Lajos. (Ipartestület mellett.) 
íjgy festett, mint keményfabutorok olcsón 
I-1 lap hat ók Tarnóczy Etelka butorraktá- 
ban. 1297
|7gy szivattyús kutfelszerelés és több ab- 
Iv lakráma eladó Kurcaparti-u. 52. 1296
AVolford Sándor biciklimester kerékpáro- 
** kát javít, használtakat vesz, elad, be­

cserél, köcsönöz. Nyíri köz.
T/’isér-uica 6 szám alatt házibutorok van- 
-I*- nak eladók. 1322

1333
í

1331 A közelgő szeszfőzési idényre tekintettel legmagasabb napi áron vesz cefrének 
való teljesen érett csomótlan cseresznyét. Átvesz cefrét pénzért vagy részfőzésre 

Gyümölcsátvétel kezdete június 11. Átvétel ideje délután hat órától. Mindenkit

13081 figyelmeztetünk előre az eperfözésre. Bodzát és thuját becsüljünk meg.

1305
4? c- v

v Megyek Hirzenkorn Vilmos 
asztaloshoz Horváth Mihály- 
utca 12 sz. alá, mert ott olcsón, 
még hozzá törlesztésre legjobb^ 
és legolcsóbb bútort kaphatok.!

s..
y

1311

\TZeresek központhoz közel 2 szoba, konyha, 
mellékhelyiségekből álló lakást, magas 

haszonbérért. Cilii a kiadóban.
L'ladó egy öltöny keveset használt vászon 
ív férfi ruha Nagyörvény-utca 46 sz. alatt. 
Dákóczi Ferenc utca 37 sz. alatt kisfias telién 
II és egy fiatal hasas kanca eladók. 1338

felvétetnek I., 
1303

Ki Első Magyar Ált. Biztosiis Társaság Keriilefi! 
felügyelőségei állított fel Kassuíti-u. 26 szám alatt j

L ézimunkához tanulólányok 
I'- Rákóci Ferenc u. 19. sz.

Elfogad biztosítást tűzkár, szállitmányi károk, 
jégkár, betöréses lopás és az emberi életre.

Magányos uriasszony elfogadna ellátásra 
4*1 szeptembertől kezdve egy polgári is­
kolát vagy gimnáziumot tanuló kislányt. 
Cim a kiadóban. 1292 1174

»Szentesi Djságüzem« könyvnyomda rt. Szentes. Felelős igazgató: Gálffy IstváuT

__ 132. szám.SZENTESI HÍRLAP8. oldal.
’
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